

Шишко Ю. А.

ПРОБЛЕМА АБОРТОВ В ДРЕВНЕЙ ГРЕЦИИ И РИМЕ

Научный руководитель канд. пед. наук, доц. Круглик Н. А.

Кафедра латинского языка

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Отношение общества и государства к аборту в различные времена было различным — оно зависело от особенностей общественного и государственного строя, от экономических и социальных условий жизни, от численности и плотности населения в той или иной стране, от развития религиозных верований и т. д. Обоснования обвиняющих и оправдывающих сторон претерпевали изменения в зависимости от уровня научных знаний, общественной или личной культуры, а также с учетом религиозных аспектов. В настоящее время не существует единого мнения по этой проблеме.

Актуальность темы представленной работы определяется ее связью с насущными потребностями биомедицинской этики как междисциплинарной области знания, имеющей своим предметом этические проблемы, связанные с медициной.

Объектом представленной работы будет являться аборт как проблема, существующая с древних времен.

В исследовании применялся комплекс теоретических и эмпирических методов: исследование специальной литературы, анализ, синтез, систематизация и обобщение полученных данных.

Аборт относится к числу старейших проблем медицинской этики, а также философии, юриспруденции и теологии.

Прямые или косвенные упоминания о том, что к искусственному аборту прибегали еще в древности, содержатся в дошедших до нас документах времен Римской империи, в высказываниях Аристотеля и Цицерона, в трудах Гиппократов, даже в «Каноне врачебной науки» Ибн Сины (Авиценны), жившего тысячу лет назад.

Результаты исследования позволяют создать целостное представление об аборте в качестве "открытой моральной проблемы", как в древнем мире, так и в настоящее время.

Подводя итог проведенного исторического анализа можно прийти к выводу о том, что проблема аборта в различных государствах в разное время происходила под влиянием самых разнообразных фактов (демографических религиозных, национальных). При этом необходимо отметить, что степень влияния тех или иных факторов во многом зависела от изменения конкретных политических целей и задач, стоявших перед государством на отдельно взятом историческом этапе его развития.